

赣州蓉江新区：党建引领聚合力 擎旗奋进谱新篇

□梓旭 蓉宣 文/图



蓉江新区起步区。

今年以来,赣州蓉江新区党工委坚持以高质量党建引领高质量发展,按照“党建强区”工作思路,创新构建“5541”党建工作体系,以“五进五促”为工作路径,以“书记讲坛”“红动星期六”、机关党组织与基层党组织结对共建、“向党说句心里话”为主要抓手,实现“党建质量全面过硬”目标,为全区经济社会高质量发展凝聚最大共识和最强力量。

进讲坛,理论铸魂强肌体

行源于心,心源于志。抓住政治建设,就抓住了党的建设的魂和根。赣州蓉江新区始终坚持把夯实现论基础,加强思想政治建设摆在重要位置,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持用科学理论凝心铸魂,不断创新学习形式、丰富学习载体,引导党员干部持续学理论、学党史、学哲学,以讲促学、以学促知,切实筑牢思想理论根基。“书记讲坛”是蓉江新区加强思想政治建设的重要抓手。党的二十大胜利召开后,蓉江新区第九期“书记讲坛”——“认真学习党的二十大精神,完整准确全面贯彻新发展理念”开班,区党委书记王凌云用通俗易懂的语言和生动鲜活的案例,翔实阐述日常工作应该如何贯彻好党的二

十大精神,给干部职工践行新发展理念带来更具体、更深刻的启示。区党委书记示范带头,各级党组织书记走上讲坛开讲,11期“书记讲坛”,既讲理论,也讲方法;既接“天线”,也接“地气”。除“书记讲坛”外,理论中心组学习、现场教学、业务培训会等各类学习形式推动全区党员干部亮信仰灯塔。在各级党组织理论中心组学习会上,党员干部读原著、学原文、悟思想,结合自身工作实际心得体会,将学习成果凝聚成推动工作的强大动力;在中央红军长征集结出发地于都,全区党员领导干部重温习近平总书记视察江西和赣州重要讲话精神,感悟先辈初心,传承红色血脉,祛除“思想杂质”,筑牢理想信念。



“板凳会”宣讲党的二十大精神。



党员干部进企助企。



“红动星期六”志愿服务活动启动。

进网格,基层治理见真章

今年以来,面对复杂多变的疫情防控形势,“我是党员我先上”成为蓉江新区广大党员的一种自觉。“作为一名基层党员干部,就是要敢于带头作示范,扫清群众幸福路上的‘拦路虎’,在疫情防控工作中紧张时,蓉江新区高校园区管理处机关党员刘祥凤深入疫情防控网格一线,挨家挨户上门开展核酸排查、搬运物资、调度工作,用双肩扛起责任,用实际行动践行担当。疫情就是命令,防控就是责任。围绕“进网格、促治理”,以楼栋、屋场为单位,蓉江新区将各村(社区)划分疫情防控责任网格,组建党员先锋队98支,让党员充当网格员,守好关口,战斗在一线、吃住在网格,筑起了疫情防控“钢铁城墙”。不仅如此,党员干部驻社区网格,常态化解决居民群众反映的问题,把党组织力量凝聚到最小作战单元。今年以来,蓉江新区建立159个网格党组织,开展矛盾调解、综合治理、环境卫生整治等409次,推动社会服务“零距离”、社会管理“全覆盖”、居民诉求“全响应”。“不论遇到多大困难,时刻有党组织在身边,有党员在身边,我们心里踏实。”群众的感受最能说明问题。矢志不渝守初心,奋发有为担使命。从天蓝水绿到城美人,赣州蓉江新区经济社会发展各项事业实现大跨步、跃上新台阶,一份份亮眼成绩单的背后,党旗高高飘扬、党徽熠熠闪烁,广大党员干部不忘初心、牢记使命,凝聚起全区党建工作的磅礴力量,奋力谱写着新时代党的建设蓉江新篇章!

进项目,经济发展提质效

冬日里的章江河畔平安大桥项目现场,几十辆施工车辆往来穿梭,一派热火朝天。今年以来,该项目打通多个建设节点,以全力冲刺的姿态助力赣州中心城区五区一体化建设。白天往返于项目工地和相关单位协调工作,晚上研判解决项目当前面临的堵点问题,这是平安大桥项目党员业主代表林健的日常工作。自项目开工以来,管线改移、绿化拆改等众多堵点难点问题迎刃而解,党员

干部的推动助力成为大桥项目加速快跑的关键因素。以“进项目、促发展”为抓手,蓉江新区将重点工程、重点任务现场作为培养党员、锻炼干部的特殊考场,把重大项目一线作为党员干部锻炼的大平台,推动项目一线建立党组织,发挥党员先锋模范带头作用,党员干部常态化深入重点项目,现场推动解决堵点难点问题,为项目建设注入动能。党建做实了就是生产力,做细了就是凝聚力,做强

了就是战斗力。在全区大干项目的热潮中,各单位坚持党建引领、党员带头,凝聚起了项目建设发展“向心力”。今年以来,蓉江新区推动在项目一线建立党组织39个,发挥党组织聚人心、抓安全、攻项目作用,重点项目快速推进。截至目前,全区59个“八大行动”项目市级调度项目全部开工,完成投资93.28亿元,完成年度投资计划的120.22%,已完工项目19个;争取上级资金2.48亿元,超上年同期2.15亿元。

进企业,党建引领发展强

入驻企业130余家,国家高新技术企业4家,园区企业年产值超5亿元——作为蓉江新区首个国字号双创示范基地,赣州云创智谷新经济双创产业园在新区大地茁壮成长。大树参天,其下必有沃土。围绕“进企业、促服务”,蓉江新区将党的活动与企业生产经营有机融合,扎实推动非公经济企业党组织健全建强,以党建强引领发展强。在全区各产业园区,“S+”园区治理新体系——“园

治汇”党建模式,形成了园区事务共商共议、重大事项吹哨报到、党群合力共解难题的新局面。“园治汇”模式,让我们能更好地汇聚园区各方力量,到目前为止,我们共排查和调解各类矛盾纠纷200余起,处理园区各类问题500余件,为园区企业健康发展创造了良好条件。”赣州蓉江新区516双创产业园党支部书记陈衍葵说道。不仅如此,持续优化的营商环境是蓉江新区经济高

质量发展的制胜法宝。全区党员干部围绕营商环境优化升级“一号改革工程”,牢固树立“人人都是营商环境”意识,以开展“红动星期六”志愿服务活动为契机,常态化深入挂点园区企业宣传政策、助企纾困,赢得企业点赞叫好。“挂点的党员同志帮我们解决了大大小小的问题,有这样好的服务和环境,我们对未来的发展充满了信心!”尚行科技有限公司负责人吴玮说道。



“书记讲坛”开班。

进农村,乡村振兴添动力

“我们家的幸福生活都是共产党给的,我想真诚地对党说句心里话,感谢共产党,感谢各位基层干部!”在镜头前,刘达彩表露出自己的心声。刘达彩是潭口镇岭上村一名脱贫群众,在党和政府的持续帮扶下,七口之家越来越美满,让刘达彩真切感受到了中国共产党的好。像刘达彩这样,蓉江新区已有近五万名干部群众通过镜头、书信等方式,向党说出心里话。今年以来,在蓉江新区35个村(社区),“向党说句心里话”活动如火如荼开展,党员干部群众以主题党日、专题党课、短视频展播、“好人颂党恩”文明实践、为党写诗等形式,重温入党初心、

讲述身边变化、讴歌党的伟大,获得感、跟党走信念持续增强。凝聚力的不断增强,得益于基层党组织的健全建强。今年以来,蓉江新区推动机关党组织与村(社区)党组织全覆盖指导帮扶,做到会前指导支委会确定议题、酝酿研讨,会中列席指导决策,会后跟踪议题落实,使村(社区)党组织议事决策更加科学、组织生活更加规范,为村党组织书记能力提升提供了十足的“养分”。村干部能力大大提高,在村里威望也逐年提升,村民们直说:“咱们有了主心骨,做事再也不用愁了。”



造福乡村振兴示范项目——米花谷投入试运营。



赣州市知识产权保护中心落户蓉江新区。



新旅中文旅商业艺术综合体。